

銘傳大學「學習達人」徵文活動

基本資料

級別	<input checked="" type="checkbox"/> 大學部	<input type="checkbox"/> 碩士班研究生	<input type="checkbox"/> 博士班研究生
學院	國際學院	班級	IBT 4B
姓名	楊涵詠	學號	02570516

學習達人優秀事蹟簡歷

大二參加銘傳大學校內英語朗讀比賽第一名

大三獲教育部學海飛揚獎學金及銘傳大學配合補助款至德國留學

主題 申請學海飛揚留學獎學金介紹及要點

學海飛揚獎學金是教育部鼓勵及獎勵優秀學子出國研修而設立的獎學金，以院為單位推薦學生出國。可以找學校姊妹校也可以自行聯絡國外學校，拿到入學許可後申請。

不像大多數交換學生從小就夢想著出國念書、去看看外面的世界,我是在大二下的尾聲才決定申請出國。從著手準備到確定可以出去,前後加起來也不超過四個月,只能說運氣和實力都很重要。申請出國的申請表、志願序表、中文及英文的歷年學業總平均成績單(80以上)+班級排名、托福 IBT79 或是 IELTS 雅思 6.0 以上、英文推薦信至少一封、中英文讀書計畫包含申請理由以及優秀表現,全都是必要條件,如果是大學新人,想要申請獎學金就得把在校成績顧好。不只課業成績、課外表現像是興趣等等也都應該並重,畢竟讀書不是唯一。

沒有英文檢定的成績,也因為寒假工作的關係沒有時間準備考試。但卻因為這樣急迫的壓力還有平時的準備,抱著不成功便成仁的心態,順利地通過雅思,拿到推薦信也申請到教育部的公費獎學金。對我來說,這一切都很不真實,從來沒有離開過台灣的我,沒有想過要出國念書的我,居然在大二升大三這年拿到獎學金去歐洲留學耶,做夢都沒這麼戲劇化。

最先要著手準備的就是英文考試了,托福或是雅思(還要有護照才可以報名,所以這要提早準備)的報名費一次都是五千起跳,非常嚇人的價格,所以既然要考了就要考過、考好。雖然都是考聽說讀寫,但是題型非常的不死板,範圍非常的廣,如果平時沒在用英文,真的是蠻吃力的。建議多做習題,熟悉題型,尤其是聽力,非常的活,一點都不死板,一定要多練。報名雅思之後,主辦單位那邊會在報名後送雅思之路的練習題,建議要做,用 ipad 就可以上課做練習。第二要趕快著手準備的是院所師長的英文推薦信以及系主任還有院長的推薦,有些老師會出差,有些很忙沒空寫,有些不願意幫你寫,有些跟你不太熟的會要你打草稿他再看一看修一修簽個名,每個老師的時間也都不一定,所以確定要申請就要及早找老師,當初我差一個下午就會遇到院長出差,而且國際學院的出差很多都是去好遠好遠的地方,差一點就錯過了……。其他申請文件都不難申請,但是在找國家以及志願序的時候,就要考量到自己真正想做的事是甚麼,出國念書的目標、原因、初衷是甚麼,進而去找個國家資料,挑出適合自己的國家以及城市。

不想要待在自己的舒適圈,所以英語系國家不是我的首選,想要來點有挑戰性的也順便多學一個語言。當初想要去芬蘭或是荷蘭,就是從認識國際學院的交換學生而有的憧憬;又想去法國南部的那些小城市或是巴黎。但是,當初的我分析了一下,芬蘭是很美沒錯,但是在歐洲走跳的話是不方便的,離哪都遠;荷蘭不錯,但大麻跟娼妓還有過度開放

的風氣不是我喜歡的；小城市超美超適合度假，物價也平易近人，但就是交通極不便；巴黎就是治安亂又貴，於是我選了德國。位於歐洲的中心，到哪都方便，聲名遠播、品質好出名、平均物價相對較其他西歐或是北歐國家是便宜的、守時有紀律，另一方面也想去一探究竟為什麼德國可以那麼的強，於是我最後是把德國放到志願序的最上面，也順利上了。至於我選的城市－杜塞爾多夫則是德國重要文化經濟大鎮，生活機能好但又不失品質，晚上還能看到星星，對於念商科又愛大自然的我，真是選對了。除了文化經濟以外，他還有全德國最長的酒吧街！就是又能玩又能工作的民族阿！

祝福大家也能像我一樣有著教育部的支持以及學校的補助來場說走就走的一年旅程。

有任何問題可至教資中心詢問林怡伶老師 03-3507001 分機 5312 。

或 e-mail 至 evelynyi@mail.mcu.edu.tw

備註：本表單蒐集之個人資料，僅限於教務管理及校務分析使用，非經當事人同意，不轉做其他用途，亦不會公佈任何資訊，並遵循本校資料保存與安全控管辦理。